



EKE-túra

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület Gutin Osztagja április 6-án, vasárnap szalonasítással egybekötött kirándulást szervez a Diósrétre.

Találkozás 10.00 órakor a klostrom-réti szobor előtt.

Mindenkit szeretettel várunk!

Bérletes eladás

A szatmárnémeti Harag György Társulat következő bérletes eladására április 15-én, 18.00 órai kezdettel kerül sor, a Városi Színházban. **Móricz Zsigmond: Rokonok** című regényének színi változatát tekinthetik meg.



A múlt hét csütörtökön sorra került „Kis kecske lányom...” elnevezésű óvodásoknak meghirdetett és az Eminescu Óvodában megrendezett népdalverseny résztvevői.

A Híd utcai iskoláért Tisztelt Nagybányaiak! Kedves Barátaink!

A nagybányai magyar nyelv-kozmoktatás másfél évtized után ismét **gyökeres fordulat és lehetőség** áll. Mint arról korábbi híradásainkban is szóltunk, a **Nagybánya-óvárosi Református Egyházközség, Nagybanya Önkormányzata** és a **Németh László Elméleti Líceum**, együtt gondolkodva közösegünk ügye iránt érzékeny, nemes lelkes nagybányai magyarokkal arra az elhatározásra jutott, hogy tovább szervezi városunkban a magyar nyelv-kozmoktatást és nevelést szolgáló intézményhálózatot.

Nagybányán jelenleg három intézményben folyik magyar nyelv-kozmoktatás: a **Nicolae Iorga** vegyes tannyelv-iskolában (I-VIII. osztály), a **Petre Dulfu Általános Iskola**ban (I-IV. osztály, román tannyelv-csoportokkal vegyesen), valamint a **Németh László Elméleti Líceumban** (V-XII., tisztán magyar tannyelv-kozmoktatás).

Meglátásunk szerint mivel a „tudati képzés” az I-VIII. osztályos korcsoportokban történik, s mivel az anyanyelvi oktatás körülményei, a szülői preferenciák, valamint a demográfiai jellemzők az elmúlt években megváltoztak, szükségessé vált **még egy erős 0-VIII. osztályos tagozat kialakítása** a **Nicolae Iorga Általános Iskola** I-VIII. osztályára mellett. Első lépésként a **Református Egyházközség által nemrég visszakapott iskolaépületbe tervezzük összevonni a Petre Dulfu Általános Iskola magyar 0-IV. osztályát, mint a Németh László Elméleti Líceum alsó tagozatát, valamint olyan óvodás és napközi magyar csoportokat**, amelyek jelenleg a város különböző pontjain, vegyes tannyelv-kozmoktatásban vannak elhelyezve.

Az Egyházközség és a Líceum között az Önkormányzat belemegyezésével létrejött ingyenes bérleti szerződés értelmében, az intézmény – amely a református egyház Híd utcai épületében lelt otthonra –, a **Németh László Elméleti Líceum alsó tagozataként** fogja működni. Az ingatlan a **Református Egyházközség** tulajdonában marad és mindaddig a magyar tannyelv-kozmoktatást és nevelést szolgálja, ameddig erre szükség van.

Az épület külső javítása az elmúlt években részben megtörtént. A megkötött szerződés értelmében a hátralévő külső és belső javításokat **Nagybanya Önkormányzata** fogja finanszírozni és az épületet, illetve az intézményt mint a **Németh László Elméleti Líceum** alsó tagozatát fogja működtetni.

- folytatás a 4. oldalon -

Kézműves szombatok...

HOLNAP, április 5-én, szombaton 11-14 óra között szeretettel várjuk a kicsiket és nagyokat a **Teleki Magyar Házba**, ahol

Húsvétra készül dve

szébbnél-szebb ünnepi díszeket lehet készíteni, **Boca Ildikó** (Szatmárnémeti) és **Bálint Katalin** (Nagybanya) irányításával.

Költséghozzájárulás: 2 lej.

... és szerdák

Április 9-én, JÖV SZERDÁN 18.00 órától CSAK FELN TTEKNEK:

tanító néniknek, óvónéniknek, anyukáknak és apukáknak, nagyobb fiataloknak:

- kosárfonás **Boca Ildikó**val
- barmunkák **Lévai Lószeff**vel
- agyagozás **Sályi Pannával** és **Róberttel**

Költséghozzájárulás: 5 lej. Szeretettel várunk!

FÜVES KÖNYVEK

– Az **Élet nagy kérdései** - a **Gyulai Várszínház eladásában** –

Egy különleges szellemi utazásra hívjuk a Nagybanya környéki közönséget: a **Gyulai Várszínház** eladására három szellemi óriás, **Márai Sándor, Hamvas Béla** és **Weöres Sándor** írásainak felhasználásával kerül sor **április 4-én,**

pénteken 18.00 órától, a Teleki Magyar Házban. A BELÉP 15 LEJ.

„Illatáradat, szellemi lakoma, márdárdal – írja az eladásról a rendező **Rideg Zsófia**. – Nyarat idéz összeállításunkban három bölcs **Prosperónk**, nyelv-

vünk egzonikus szigetén párbeszédet folytat egymással e különös, kiismerhetetlen lényr l, az emberr l. Vallanak a n r l és a férfúró, a virágokról és a fákról, a madarokról és a természetbe olvadás szépségér l, világunk válságáról, a mindent elborító trágyaözönr l, és az állam- és hazaszeretet különbségér l, ördögökr l és angyalokról, az útipoggyász helyes méretér l és a séta lényegér l – nem recepteket adva, hanem mintegy útközben vissza-visszanézve tapasztalataikat megosztva velünk. Komor színekkel, minden szépítés, ködösítés nélkül lefestett reménytelen vaskori világunkban a lélek hangjait hallhatjuk soraikból, és gondolataik – könnyed, bódító szórakoztatás helyett – valódi vigaszt, hitet adnak nekünk, mindennapi életünk súlya alatt roskadozóknak.”



Énekl ifjúság

**Kodály Zoltán szellemében
Hetedik Gyermekkari
Találkozó**

Nagybanya, Óvárosi Református Templom, 2014. április 7., hétfő 15 óra.



Támogató: **Bethlen Gábor Alap.**

Köszönt mond: **Dr. Váradi Izabella** igazgató
Tóth Guttman Emese RMD elnök
Szervezők: **Romániai Magyar Dalosszövetség, Nagybanyai Németh László Elméleti Líceum, Nagybanya-óvárosi református gyülekezet, Erdélyi Magyar Közm vel dési Egyesület.**



Az est el adói:

DUNAI TAMÁS – Jászai Mari-díjas színművész.

BINDER KÁROLY – Erkel Ferenc-díjas zongorista

BARKÓCZI BEÁTA – táncos.
Dramaturg **Rideg Zsófia**, a rendező **Gedeon József**.

Márai Sándor örökösének engedélyét a **Balla-Sztojkov Irodalmi Ügynökség** és a **Hofra Színházi és Irodalmi Ügynökség Kft** közvetítette.

**NAGY SZERETETTEL
VÁRUNK MINDENKIT!**

ELADÓ

a **Bányavidéki Új Szó**
Máramaros megyei
magyar hetilap

Felszerelt szerkesztő-ség, m -
köd képes nyomda, lap- és könyv-
kiadási engedély, kiépített lap-
terjesztő hálózat, elnyes szék-
helybérlet.

Vállalkozók, magánbefektet-
ők, egyesületek, politikai al-
kuklatok érdeklésére számítunk az újság továbbm ködte-
tése érdekében.

RÉSZLETEK A
SZERKESZTŐ SÉGBEN.

Azon a nyelven tudunk a legjobban tanulni,
amit először tanultunk meg:
anyanyelvünkön!



minden magyar gyermek számít

25 év

Az RMDSZ arra biztatja a családokat,
hogy gyermekeiket magyar iskolába,
magyar osztályba írassák.

www.rmksz.ro

Dr. Bónis István parlamenti képviselő irodájának kódési programja:

Máramarossziget:

- RMDSZ-székház, minden hónap első péntekén 12-14 óra között;

Nagybánya:

- RMDSZ-székház, minden hónap második, harmadik és negyedik péntekén 10-12 óra között; - **Teleki Magyar Ház**, minden hónap második, harmadik és negyedik péntekén 12-14 óra között. A parlamenti képviselő telefonszáma: 0726200756.



MMG Kft.

Hera u. 10. sz., tel. 0262/218021,
218072, 0720530066.
e-mail: mmgbaiamare@yahoo.com

TERVEZ ÉS KIVITELEZ:

- Gáz, fűtés és vízszelvényi rendszereket.
- Vízellátási és szennyvízelvezető rendszereket.

GYÁRT ÉS FORGALMAZ:

- Polietilén-acetilátmenetli fűtők, gáz, víz és szennyvízelvezető hálózatoknak.
- Tipizált polietilén gázvezetők - RISER
- MMG típusú gázszabályzó - mérő állomások, kist fogyasztói használatra.
- KHS típusú gázszabályzó, 10-200 köbméter közötti szabálytartományval
- GÁZGÉP típusú, kompakt gázszabályzó - mérő állomások, nagyfogyasztói használatra.
- PAKOTE típusú, földgázzal működő, vüri és földgáz sűrítő hőszigetelt.

Egyházi hírek

* A nagybányai Evangélikus-Lutheránus Egyházközség minden csütörtökön délután 6 órakor és vasárnap a szokásos időpontban tartja istentiszteleteit, melyekre mindekit nagy szeretettel vár. A vasárnapi szentmise keretén belül úrvacsora osztásra kerül sor.

* A nagybányai katolikus Szentháromság plébániától helyezték örök nyugalomra **Komlódi László** testvérünket, akit 76 évesen szolgált magához az Úr.

* A Nagybánya-óvárosi református gyülekezet templomában részesült a keresztség szentségében Zaharia Vasile Dnu ortodox apa és Kovács Andreeva református anya kislánya, aki a keresztségben a **Zaharia Eric Dan** nevet kapta. Keresztszüli k voltak Kovács Zoltán, Nagy Marius, Kengyel Magda és Kulcsár Simona.

* Ugyanebb l a gyülekezetben l helyezték örök nyugalomra özvegy **Vári Jánosné született Moré Katalin** asszonytestvérünket, akit 69 évesen szolgált magához az Úr, valamint **Szabó János** testvérünket, akit 75 évesen hunyt el. Nyugodjanak békében!

* A Nagybánya-újvárosi református gyülekezetben l kísértük utolsó útjára **Magyari Imre** testvérünket, akit 83 évesen hunyt el és **Beci Károly** testvérünket, akit 79 évesen szolgált magához az Úr. Nyugodjanak békében!

Hirdetések

Nagybőjt ötödik vasárnapja

* Április 4-én első péntek - meglátogatjuk a beteget és kiszolgáltatjuk a szentségeket, délután. 6.15 órától keresztút, melyet a plébániai csoportok vezetnek: első pénteken az ifjúság, következő héten április 11-én az Egyháztanács. A pénteki napokon szentmisét is tartunk este 7 órakor.

Színe és fonákja:

Hol csattan az ostor?

A címbeli kérdésre a válasz egyszer, hadd ne mondjam, közmondásszerűen: a végén csattan az ostor. Erre tudományos magyarázat is van: mivel az ostorszál a tövétől kifele folyamatosan vékonyodik, keskenyedik, így az átadott mozgási energia a könnyebb keresztmetszet felé irányulva egyre nagyobb sebességet vesz fel, ideális esetben átlépheti a hangsebességet. Ily módon a vékony részhez kiér hullám a visszacsapódás következtében hangrobbanást idézhet el.

Nos, nem hiába vált közmondássá, hogy a végén csattan az ostor. A szó szerinti értelmet ugyanis megduplázza egy átvitt értelem is, ami kiválóan alkalmazható az élet különböző területeire. Hazai társadalmi, és azon belül kisebbségi vonatkozásban azt is mondhatnám, hogy az ostor vége mindig a szórványban csattan. A Székelyföld adja meg a kezdeti suhintást, ám a periféria felé egyre vékonyodó „szál” miatt a csattanás a szórványvidékeken következik be. A székelyföldi hirtelen fellángolásokról itt, a szórványban szedik a sarcot, mert hogy a legtöbb román polgártársunk a hazai magyarságot egy kalap alá veszi, nem tesz különbséget tömb- és szórványmagyarság között.

Ott, a Székelyföldön magyar szomszédja magyarnak, míg itt, a szórványban a román szomszédosság a divat. Így, ha a hírcsatornák arról számolnak be, hogy Székelyföldön a magyarok ezt és ezt tették, vagy mondták, a román szomszéd azonnal a „b. nös” nemzet úgymond kéznél lev képviselő jéré hártja, vetíti a felelősséget, t le kérvén elszámolást a vélt vagy valós sérelemért.

Mindeközben a székelyföldi kimegy udvarába, és szintén székely (magyar) szomszédjával megvitatják közös igazukat. S t, néha ezek a találkozások ajzószerként hatnak, újabb, még polgárpukkasztóbb megnyilvánulásoknak biztosítva táptalajt. Nekik nem kell magyarázkodniuk ahhoz, hogy a szomszédjuk ne orroljon meg, ne nézzen ferde szemmel rájuk. Ily módon könnyű a más kárára vitézkedni.

Távol áll t lem a szándék, hogy megbántsam székelyföldi földijeimet, csak mérsékletem, megfontoltsággra inteném ket, mert ha az ostor vékony vége leszakad, a szál elbb-utóbb náluk fog csattanni. El bb csak vérszegény csettintések formájában, majd a szál vékonyodásával, hangrobbanásszerűen.

Elmondtam már, de nem árt megismételnem: a szórványvidék képezi a tágabb értelemben vett erélyi magyarság várának a vizesárákat, amelyen, ha átjut az ellenség, többé semmi sem állíthatja meg az el renyomulásban.

Tamási Attila

* Április 6-án, vasárnap, a reggel 8 és 10 órai szentmise után fogjuk kiszolgáltatni a betegek szentségét mindazoknak, akik kell képpen felkészültek rá. Megkérjük mindazokat, akik a szentkenetet szeretnék felvenni, iratkozzanak fel a sekrestyében, járuljanak szentgyónáshoz és szentáldozáshoz.

Els vasárnap lévén, a 11.30 órai szentmise után estig szentségimádásra lesz kitéve az Oltárszentség. A közös ima este 6 órakor kezd dik.

* Kedden elkezd dik a Szent Antal nagy kilenced. Kilenc kedden este 7 órakor szentmise és szentbeszéd.

* Április 8-án, kedden a szentmise el tt este 6 órától a Cintermi park pályázatának bemutatása.

* Jöv vasárnap virágvasárnap. A 10 órás szentmisén barkaszentelés lesz, valamint a felntt énekkar énekl a Passiót, a 11.30 órai szentmisén az ifjúsági kórus a Rock Passiót énekl.

* Hétf n, április 7-én, Hitmélyít Találkozó a Scheffler Házban, 15.00 órakor a Mária Légió vezetésével.

* Pénteken, április 11-én Hitmélyít Találkozó a Scheffler Házban 15.00 órakor a N szövetség és Skapuláré vezetésével.

* Plébániánk Lourdes-ba szervez zarándoklatot május 8. és 16. között. Útvonal: Bécs, Velence, Pádva, Torino, Nice, Cannes és más gyönyör városok. A zarándoklat ára: 400 euro egy f re. Részletek a plébánia irodájában.

Bunda Csilla Annamária

A hét mottója:

„Semmi sem állandó. Még a Mona Lisa is kifakul.”

(Chuck Palahniuk)

Tombola

A Pro Genius Egyesület tombolajegyeket bocsát ki **DUDÁS GYULA** egyik festményének kisorsolására.

Dudás Gyula városunk itthon és külföldön ismert és elismert festm - vése, a nagybányai fest iskola hagyományainak h ápolásáért 2012-ben a Magyar Köztársasági Erdemrend Lovagkeresztjével tüntették ki.

A sorsolásra kerül festmény címe *Híd utca a református templommal*, mérete 84x60 cm, felbecsült értéke 2000 lej. Az alkotást a *Bányavidéki Új Szó* anyagi támogatására ajánlotta fel a m -vész. Ezúton is köszönjük!

Tombolajegyek 10 lejes áron a szerkesztő-ségben és a *Teleki Magyar Házban* kaphatók. Amikor a 200 jegy gazdára talált, nyilvánosan sorsolunk, és valaki a festmény boldog tulajdonosa lesz.

Több tombolajegy = nagyobb esély!



Új Szó
Máramaros megyei hetilap
Kiadja a GENIUS Kft. Nagybánya

Igazgató:	Soltz Anna
Főszerkesztő:	Szilveszter Mária
Főmunkatársak:	Dávid Lajos Deák László Simori Sándor Tamási Attila
Számítógépes tördelés:	Deák László, Dávid Lajos, Tamási Attila
Nyomdai kivitelezés:	Bauer Artúr, Szabó Angéla

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
430143 Nagybánya
Báil u. 3. sz.
Tel/fax. 00(40)262-218.204
www.nagybanya.ro/uj_szo.php
e-mail: banyavidekiujso@gmail.com



Előfizetés a postahivatalokban és a lapkézbesítőknél - 40020 -
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.
Az aláírt cikkek mondanivalója nem feltétlenül egyezik a szerkesztőség véleményével, és a szerző viseli értük a felelősséget.
A szerkesztőség fenntartja az íráskor szellemét és tartalmát nem érintő rövidítések jogát.
- ISSN 1221-0056 -

Készült a GENIUS Nyomdában

Magyar parlamenti választással kapcsolatos tájékoztató magyarországi lakcímmel nem rendelkező állampolgároknak

A Nemzeti Választási Iroda a szavazási levélcsoomagot eljuttatja a választópolgárnak postai úton arra a lakcímre vagy arra a külképviseletre, ahova a választópolgár a regisztráláskor azt kérte. A F konzulátusra kért szavazási levélcsoomagot a választópolgár csak személyesen veheti át 2014. március 24-április 4. (péntek) között, munkanapokon Csíkszeredában 6-21 óra között, Kolozsváron 9-19 óra között személyi igazolványuk vagy útlevelük bemutatásával. Kérjük, hozza magával lakcímkártyáját is.

A szavazási levélcsoomag tartalma:

- a levélben szavazás szavazólapját,
- a választópolgár azonosításához szükséges nyilatkozat nyomtatványát,
- a szavazólap elhelyezésére szolgáló borítékot (belső, jelzés nélküli boríték),
- az elsőbbségi választóborítékot, amelynek címe: NVI, Budapest, 1855,
- a szavazás módjáról szóló tájékoztatót.

A levélben szavazás módja:

- kitölteni a szavazólapot, azaz egyértelműen jelölni a párt mellé, amelyre szavazni akarunk,
- a szavazólapot beletenni a kisebb méretű, jelöletlen belső borítékba,
- a belső borítékot lezárni,
- kitölteni az azonosító nyilatkozatot. Itt a saját személyi adatokat kell megadni a magyar lakcímkártyán, vagy a magyar útlevelén, vagy a honosítási okiraton szereplő információk szerint, valamint a nyilatkozatot alá kell írni,
- a szavazatot tartalmazó lezárt belső borítékot és a kitöltött azonosító nyilatkozatot a nagyobb alakú NVI, Budapest, 1855- című tartalmazó választóborítékba kell helyezni, és azt is lezárni.

A választóboríték eljuttatása a Nemzeti Választási Irodához:

- postán feladni Magyarországon vagy Romániában bérmentés nélkül. A szavazást tartalmazó borítékot 2014. április 5. (szombat), 24 óráig kell érkeznie a budapesti Nemzeti Választási Irodához. A magyar postahivatalokban április 3-ig kell

leadni a választóborítékot.

- F konzulátusokon leadni 2014. március 24-április 4. között munkanapokon, Kolozsváron 9-19 óra között, Csíkszeredában 6-21 óra között, valamint mindkét helyszínen április 6-án, 6-19 óra között.

- Magyarországon az országgyűlési egyéni választókerületi választási irodák egyikében leadni 2014. április 6-án, 6-19 óra között.

Határmenti választási irodák elérhetőségei:

Megye	Város	Cím	Telefon
Békés	Békéscsaba	Szent István tér 7.	66/523-800
Békés	Békés	Pet fi Sándor u. 2.	66/411-011
Békés	Gyula	Pet fi tér 3.	66/526-810
Békés	Orosháza	Szabadság tér 4-6.	68/413-022
Csongrád	Szeged	Széchenyi tér 10.	62/564-164
Csongrád	Szentes	Kossuth tér 6.	63/510-303
Csongrád	Hódmezővásárhely	Kossuth tér 1.	62/530-120
Hajdú-Bihar	Debrecen	Piac u. 20.	52/511-400
Hajdú-Bihar	Berettyóújfalú	Dózsa Gy. u. 17-19.	54/505-450
Hajdú-Bihar	Hajdúszoboszló	H. sök tere 1.	52/557-300
Hajdú-Bihar	Hajdúböszörmény	Bocskai tér 1.	52/563-200
Szabolcs-Szatmár-Bereg	Nyíregyháza	Kossuth tér 1.	42/524-532
Szabolcs-Szatmár-Bereg	Kisvárd	Szent L. u. 7-11.	45/500-751
Szabolcs-Szatmár-Bereg	Vásárosnamény	Tamási Á. u. 1.	45/470-022
Szabolcs-Szatmár-Bereg	Mátészalka	H. sök tere 9.	44/500-364
Szabolcs-Szatmár-Bereg	Nyírbátor	Szabadság tér 7.	42/281-042



A Máramaros megyei EMNT nagybányai irodájában folyamatosan, ingyenesen segítenek az állampolgársági kérelmek kitöltésében, a magyar állampolgársághoz szükséges iratok összeállításában. Az irodában lehet segítségnyújtás Magyar Igazolvány, Pedagógus- és Diák Igazolvány igénylésére is.

A nagybányai irodában - Thökölly utca (Minerilor) 7. szám alatt, hétfőtől péntekig 9-16 óra között -, csakúgy mint az EMNT-EMNP felsőbányai irodájában (Felsőbánya, P. a Libertii u., 2A. szám, hétfőtől péntekig 19.00-20.00 óra között).

Minden más, a magyar állampolgársággal és közigyelmeinkkel kapcsolatos kérdésben keressék fel bizalommal az EMNT-EMNP nagybányai és felsőbányai irodáit.

Elérhetőségeink: 0262-212.040; 0768-193.576; e-mail: mararos@emnt.org.



A nagybányai állatmentő egyesület az állatbarátok segítségét kéri a menhely felújításához. Faanyagra, törött, de még felhasználható raklapokra, dróthálóra volna nagy szükség.

És természetesen mindenkit szeretettel várunk, aki oltott, ivartalanított, barátságos kutyát szeretne örökbefogadni!

Tel. 0771 747 534

Köszönik szépen - 90 vidám, kóbor eb!

Van-e gazdasági válság...?

A kérdés viszonylagos, relatív, bár a médiában szinte naponta hallunk gazdasági válságról. Ha mégis egyik-másik ország időről időre 1-2 százalékos növekedéssel számol be, az már jelentős sikerek számíthatnak.

Nehezen érthető a válság fogalma, amikor bármerre járva a piac láthatóan tele van áruval, legyen az ipari cikk, vagy élelmiszerféleség. Óriási a választék, minden kapható, egy rég hallott reklámszöveg szerint „gombostól elefántig”. A polcok tele vannak padlótól plafonig, legyen az kis-, vagy óriásáruháza. Készruhák, lábbelik, bútrok, hűtő- és mosógépek, tévékészülékek, műszaki cikkek, szerszámok, kisebb-nagyobb fogyasztási cikkek halmozódtak fel mindenfelé. Ez a bőséges elmondható a különféle élelmiszerekről is. A polcok tömve vannak konzervekkel, tejtermékekkel, hús- és pékáruval, édességgel, zöldségekkel, gyümölcscsel, az üzletekben és a szabadpíacon egyaránt. Miközben az egyik nap a rádió arról számol be, hogy a FAO (Világélelmiszeri Központ) adatai szerint földünkön egy év alatt közel másfél millió tonna élelmiszer kerül megsemmisítésre, mert szavatossági idejük lejárt. Ezalatt pedig egy milli-

árd körül van azok száma, akik naponta éhesen fekszenek le, hangzott el a megdöbbentő hír.

Ezek szerint mégiscsak a jövedelmek, illetve a vásárlóerő közötti aránytalansággal, a javak elosztásával, valamint bizonyos érdekszférák által propagált válságról van szó a világban. Egyes polgárok jövedelme között pedig óriási különbségekről lehet hallani itt, az országban is. Nemrég olvastam az egyik helyi újságban, hogy vannak, akik több tízezer eurós javadalmazásban részesülnek, míg milliók öt-hatszáz lej nyugdíjjal, vagy nyolcszáz lej minimálbérral kell beérik. Példának sorolja az újság Dan Radu Ruianut, az Országos Pénzügyi Felügyelés elnökét, aki a múlt év novemberében és decemberében 72 ezer eurót kaszált be a nagy közös kasszából. Daniel Dăniuş 68 ezer eurót, Mircea Ursache 47 ezer eurót. De tovább sorolja pártelnökök, parlamenti képviselők családtagjainak nevét is (feleségek, fiúk, lányok), akik bizonyos mondacsínált tisztviselők szintén 8-12 ezer eurót vesznek fel. Nos hát ezért háborog a mindennapi újságolvasó polgár. Ezért van szükség növelni minden áron a büdzsé bevételeit, hogy

legyen miből fedezni hatalmas fizetéseket egyazon országban belül. Íme egy példa az igazságtalan bevételek egyik formájára: a monopolhelyzetben lévő földgázszolgáltató vállalat (E-on) emberei nemrég ellenőrzést végeztek a lakásokban, ami persze saját biztonságunkat hivatott szolgálni, tehát rendben van. Ami viszont nincs rendben, hogy a hatszáz lejes nyugdíjjal rendelkező özvegy néni egy gáztűzhely és két konvektor megszerzéséért, amely alig öt percig tartott, pár nap után 102 lejes számlát kapott (34 lej per darabszám). A milliárdos villájában is ugyanannyi a vizsgálat tarifája, ami nem méltányos, helytelen.

Végül pedig gazdasági változást az országban még akkor is, ha a kínálat jelentős része külföldi, csak úgy lehet elérni, ha a nyugdíjak és fizetések nagy hányada nem csupán 200-300 euróból tevődik, mert a kormány fél egy nagyobb arányú emeléstől, bár a „pénz pénz csinál” (örök igazság). Ha nem a vásárlóerő, illetve a fogyasztás, akkor több ÁFA és profitadó folyik be az államkasszába, beindul az újratermelés és kevesebb áru marad raktáron évről-évre.

Ezt kéne figyelembe venni!

Varga Imre

A Híd utcai iskoláért

- folytatás az els oldalról -

Az Egyházközségre hárulnak viszont azok a feladatok, amelyeket a jelenlegi törvények értelmében az Önkormányzat nem tud finanszírozni, beruházásokat ugyanis nem eszközölhet olyan épületeknél, amelyek nem az tulajdonát képezik. Ilyenek a javítási tervek kifizetése és egy teljesen új f tési rendszer kiépítése, kazánházzal együtt.

A munkálatok költségvetése elkészült. Eszerint a javítási tervek elkészítése 11.000 EUR, a f tési rendszer kivitelezése 38.000 EUR kifizetését teszi szükségessé. **A teljes szükséglet tehát 49.000 EUR, amelynek törlesztése az Egyházközségre és Nagybánya magyarságára hárul.**

Ahhoz, hogy az intézmény a 2014-es tanév kezdetén m kötését elkezdhesse, szeptemberig el kell végeznünk a földszint és az emelet bels javítását, amely az általános bels építészeti munkákat, az épületgépészetet és az udvar rendbetételét is magába foglalja.

Az iskola beindítása elodázhatatlan. Mivel azonban Egyházközségünket több más épület fenntartása is igénybe veszi, más támogatásokat kell keresnünk. **Kérjük nagybányai magyar testvéreinket és a nagyvilágban él nagybányai származású magyarokat, hogy támogassák az iskola ügyét!**

Újra megnyitjuk a *Román Kereskedelmi Bank (BCR)* nagybányai fiókjában korábban az iskola érdekében elkülönített számlánkat, amelyen eddig 16.489 lej és 1.050 euró gy It össze, az alábbiak szerint:



Nemzetközi Kórusverseny Nagybányán

A „Liviu Borlan” Nemzetközi Kórusverseny Fesztivált 2014. szeptember 11. és 14. között rendezik meg amatőr vegyeskarok számára. **A jelentkezéseket 2014. április 30-ig fogadják el.**

A versenyre kizárólag amatőr vegyeskarok jelentkezését várják, azaz a kórus 90%-a nem lehet profi énekes (a karvezető leszámítva). A jelentkező énekkarnak április 30-ig kell néhány darab felvételével jelentkezni CD, DVD vagy Mp3 formátumban. A M vészeti Bizottság 2014. május 15-ig tíz kórust választ ki a jelentkezők közül, akiknek május 25-ig kell meger síteni jelentkezésüket.

Minden kiválasztott kórusnak négy m vet kell bemutatnia a versenyen. Az els -kötelező m -a M vészeti Bizottság által összeállított listáról választható. A második m nek a reneszánsz, barokk, vagy klasszikus korszakot kell képviselnie. A harmadik – a capella – darabnak 1900 után komponált m nek kell lennie, a negyediknek pedig az énekkar országát képviselő népzenei darabnak, melyet szükség esetén tradicionális hangszerekkel kísérhetnek. A teljes el adási időtartamnak 11 és 17 perc között kell lennie. A zs ri max. 100 pontot adhat. Az elért pontszám szerint bronz, ezüst és arany diplomákat adnak ki.

Az els díj (min. 85 pont) 3000 Euro, a második díj

(min. 75 pont) 2000 Euro, a harmadik díj (min. 70 pont) 1000 Euro jutalommal jár. A Liviu Borlan-díjat – mely 1000 Euro pénzjutalmat jelent – a legjobb kötelező m el adásáért adják ki. A média és a szponzorok egyéb különdíjakban részesítik a versenyz kórusokat.

A héttagú nemzeti és nemzetközi zs ri három tagja a bukaresti, kolozsvári és jászvásári zeneakadémia egy-egy professzora, három nemzetközi kórus-specialista, és a nagybányai m vészeti f iskola képviselője lesz. A verseny m -vészeti igazgatója Prof. Andrea Angelini.

A verseny időtartama alatt az énekkarok harmincperces m sort adhatnak Nagybányán szabadon választott repertoárral.

A versenyszabályok és a jelentkezési lap megtalálható a <http://festivalborlan.ro/regulament2014.php?lang=en> oldalon.

Liviu Borlan zeneszerző, karmester Szaniszlóban született (Szatmár megye, Románia), 1936-ban. Kolozsvári ügyvédi tanulmányai után a kolozsvári Konzervatóriumban tanult zeneszerzést, vezénylést és pedagógiát. 1966-ban telepedett le Nagybányán, ahol különböző pozíciókban dolgozott. Sikeres hangversenyturnékon is részt vett, így Magyarországon is, ahol 1990-ben járt. 1994-ben hunyt el. (kota.hu)

– **Valdman István és Bonyhai Nóra** adománya: 2.000 lej
– **Virágh Gábor** adománya 300 lej
– **Nemes József Antal és Nemes András** adománya: 300 lej

– **Iskoláinkért és Gyermekeinkért Egyesület** adománya: 13.900 lej
– **Dobri Réka** (Bruxelles) adománya: 50 EUR
– **Tenger Iván** (Budapest) adománya: 1.000 EUR

Dudás Gyula m vész úr árvérezésre ajánlott fel egy festményt, amelynek sorsáról a kés bbiekben fogunk dönteni.

Számlaszámunk:
RO15RNCB0182126459850001 (RON)
RO85RNCB0182126459850002 (EUR)

Számla tulajdonosa: *Parohia Reformata Baia Mare Ora ul Vechi.*
Adószám (cod fiscal): 7875704.
Elérhet ségeink:

Bak László református lelképásztor
Tel: 0040-726-70-20-25, vagy 0040-758-61-67-87

Email:
nagybanya.ovaros.ref@gmail.com

Jelen felhívásunk megjelenik a *Bányavidéki Új Szóban*, az Egyházközség honlapján (nagybanyaoref.ro), illetve a nagybanya.ro hírportálon.

Április 27-én délel tt 10 órától rövid istentisztelet után a Profcafe Strings Vonósnégyes tart jótékonyági koncertet a Nagybánya-óvárosi református templomban!

El re is köszönjük mindenki támogatását!



Példamutató északi nyelvrokaink

A múlt század második felében Máramarosból a Szovjetunióhoz tartozó Kárpátaljára áttelepült magyar olyan ritka volt, mint a fehér holló. Egy fels -bányai özvegyasszony tizenéves kislányával, *Zirzák Elvirával* a hatvanas években telepedett le Beregszászon. A kislány néhány év múlva férjhez ment egy kárpátaljai magyar mérnökhöz. A házaspár fia Tallinban, a Szovjetunióhoz tartozó Észtország f városában textilmérnöki diplomát szerzett.

A kilencvenes években Fels -bányára küldött leveleib l jobban megismerhettem északi nyelvrokainkat és az észt-magyar kapcsolatok történetét.

A Balti-tenger partján él észtek több mint ezer évig harcoltak függetlenségükért. Vikingek, dánok, svédek, németek, oroszok szállták meg rövidebb-hosszabb ideig földjüket. 1989-ben az észt nyelvet az ország f nyelvvévé nyilvánították, és bevezették a többpártrendszert. Az 1991-es népszavazáson a lakosság 77,8%-a függetlenségre szavazott. A körülbelül másfélmillió lakosú ország az Európai Unió és a NATO tagja. Az észt koronát 2011. január 1-jén az euró váltotta fel. Az életszínvonal magasabb, mint országunkban és Magyarországon.

A magyar származású mérnök egyik levelében így magyarázta nyelvrokaink sikerének a titkát:

- Az észtek gyermekkoruktól hozzászoknak a munkához, fegyelmeztettek, vállalkozó szellem ek, taka-

rékosak. A korrupciót és a bürokráciát a haladás f akadályainak tekintik.

Els tallini munkahelyén a mérnök egyszer a vállalat igazgatójával a munka céljáról beszélgetett.

- Sok országban azért élnek, hogy dolgozzanak, mi viszont azért dolgozunk, hogy emberhez méltón éljünk -állította az igazgató.

A mérnök egy júliusi reggelen csodálkozva nézett ki lakása ablakán, mert több tízezer tallini egy közeli hegyoldalra kapaszkodott fel. Amikor feljutott oda, már körülbelül 300 ezren gy ltek össze. Megtudta, hogy az észtek évente ott emlékeznek a függetlenségi mozgalom h seire, népi, nemzeti hagyományait, szokásait, dalait, verseiket felelevenítve. Ilyenkor a hegyoldal a sokszínű népi viselettel tarkállik és az si hangszereken el adott dallamoktól visszhangzik.

Nyelvrokaink szintén évente rendezik meg az Észt Kultúra Napját.

A nemzeti azonosságtudat a fiatalokban is mély gyökeret eresztett. Id sek és fiatalok a közösségi összetartozás szellemét l áthatva, egymás iránt felel sséget éreznek, és medd siránkozás, önsajnálattal helyett becsületesen, hozzáértéssel dolgoznak, és bizakodva tekintenek a jövőre.

F ként n i olvasóinkat valószínű leg érdekl a észt konyha is. Az észtek szívesen esznek füstölt halat,

s r leveseket, savanyú káposztát, sült csirkét, gombát, kovászolt rozskenyeret és burgonyát. Észtország a második helyen áll a világ burgonyatermesztésében. Az észtek kedvenc itala a sör. A középkorban f ként a mézbort kortyolgatták szívesen.

Az észt-magyar kapcsolatok kezdete a XV. századra nyúlik vissza. El ször valószínű leg Mátyás király egyik követe látogatott el nyelvrokaink földjére. Báthori István, Erdély fejedelme és Lengyelország királya Észtországban harcolt Rettegett Iván orosz cár seregével. Több magyar huszár elesett a csatában, az ütközet túlél nek egy része pedig telepedett nyelvrokaink földjén.

A mérnök leveleib l azt is megtudtam, hogy 1989-ben 241 magyar élt Észtországban. Ugyanabban az évben alakult meg az Észtországi Magyarok Munkácsy Mihály Egyesülete. Az érdekvédelmi szervezet f feladatai többek között a nemzeti azonosságtudat, a magyar népi hagyományok, a magyar nyelv ápolása, az összetartozás meger sítése. Az egyesületnek az is f célkit zése, hogy a kis magyar közösség gyermekei ismerjék meg a magyar történelmet és irodalmat.

Írásom olyan közmondásokkal fejezem be, amelyek meggy z en tükrözik az észtek gondolkodásmódját, észjárását.

Aki nem birkózik meg a gondokkal, nem tudja igazán értékelni az életet. Az élet túl rövid ahhoz, hogy semmiségekre pazaroljuk el. Ha meg akarod el zni a fejfájást, pletykálj kevesebbet. Bármit cselekszel, mindig gondold a következményeire is.

Boczor József

Kós Károly emlékestre

Nagy örömet szerzett a Nagybányai Krisztus Király Plébánia plébánosának, Szmutkú Róbertnek a meghívása a Kós Károly építészeti munkásságát méltató emlékestre, mely által születésének 130. évfordulójára emlékeztek. Az eltelt évtizedek során ebben az Egyházközségben mindig aktív egyházi és kulturális élet zajlott. Sajnos korábban vállalt elfoglaltságom miatt nem lehettem jelen, de érintett lévén pár sorban összefoglalom az általam fontosnak tartott eseményeket.

Mikor Kós Károly (született 1883 – meghalt 1977) építészeti munkásságával foglalkozunk elengedhetetlen, hogy pár általa tervezett erdélyi emlékek jelleget ne említsünk. Aki egy keveset is foglalkozott életével és erdélyi építészeti munkásságával, nagy valószínűséggel hallott a Varjúvárról (1910), a Sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumról (1911-1912), vagy a Kolozsvári Református Kakasos templomról (1912-1913).

Máramaros megyében tudomásom szerint egyetlenegy Kós Károly által tervezett épülettel találkozunk. A Misztótfalui Református Parókia Máramaros megyei építészettörténeti unikummá lett Kós Károly tervezésének köszönhetően. A gyülekezet egy-

kori lelkipásztora Molnár József Károly, aki 1950 és 1980 közötti időszakban szolgált Misztótfaluban, felkérte Kós Károlyt, hogy tervezzen egy új lelkészi lakást Misztótfaluban. Az idős Kós Károly 1960-ban elkészítette a „parochiális épület” tervrajzát. Felvetődik a kérdés, hogy miért vállalta el, és kísérte figyelemmel a lelkészi lakás tervezését és kivitelezését? Először: Misztótfalusi Kis Miklósért, aki tizenkét nemzet részére készített nyomtatott ABC-t, és saját költségén kiadta a hatodik magyar bibliafordítást, az „ARANYAS BIBLIÁT” 1685-ben. Misztótfalusi Kis Miklós munkásságával és tekintélyével kivívta Kós Károly tiszteletét is, aki elismerése jeléül megtervezte a misztótfalui lelkészi lakást, és végigkísérte az építkezést, s töltyör szakmai jótanácsokkal látta el az építkezőket. Másodsorban: „... református és magyar ügyr lvan szó...” (Idézve Kós Károly 1961. augusztus 21-i keltezésű levelét Molnár József Károlyhoz.)

Korabeli feljegyzések szerint a Domokosi Református Templom szószeke feletti koronát is Kós Károly tervezte, tudtam meg Keresztes Nagy Imre lelkipásztortól.

Még egy érdekesség Kós Károly életéből. Kós Károlyt az Erdélyi Református Egyházkerület megbízásából a Kalotaszegi Református Egyházmegye fő gondnokává választotta. 1934-től 1965-ig, azaz 32 éves koráig töltötte be ezt a tisztséget. Kós Károly igen jártasnak bizonyult a papírmunkában, de mikor egyházme-



KIALTO SZÓ KÓS KÁROLY-EMLEKEST SZÜLETÉSÉNEK 130. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

gyei vizitációkon megjelent, elszörcsölt a templom, utána a temető tisztasága érdekelt. „A mi temetőnk ink nem hirdetnek elmúlást, de életet, örökkévalót.” Ha tisztáknak a temetőnk, tiszta lesz a gyülekezeti életünk is. Kós Károly nagyon szerette a temetőket, egyik írásában beszél is erről: „A mi történelmünk: a mi temetőnk. És nincsen ilyen gyönyörű temető je senki más nemzetnek. Történelmünk...” (Kós Károly írása a temetőről)

A misztótfalui református magyarok minden időkben büszkék voltak Misztótfalusi Kis Miklósról és a Kós Károly által tervezett parochiális épületre is.

Ecsedi Árpád

ZINNER OLÁH ÁGNES:

A táltos (3.)

-folytatás az előző lapszámból-

A testes férfi elindult valamilyen épület felé, menet közben káromkodott, majd bekialtott a házba a nyitott ajtón keresztül:

- Gyere már, Rózsikám! Románból vannak itt, én hátul vagyok, itatom a köcsögöket, pipót kapnak a nyavalyások.

Kis idő múlva megjelent Rózsika rózsaszín pongyolában, szék gőndörített frizurával, is jó húsban volt.

- Mi a bajod?

Hanga nem tudta mire vélni azt a sér-

t beszédet, viszont kissé irigykedve nézte a rózsaszín pongyolát, neki soha nem volt ilyen... reggel hamar felöltözött, és ment az éhes állatokhoz etetni.

- Gyertek be! - kialtott Rózsika. - Ne lálsson ország-világ titeket. Tudtok magyarul?

- Igen - felelte Hanga -, csak úgy tudunk.

- Csak azért kérdem mert, hogy Romániából jöttetek. Hogy hívnak?

- Hanga.

- És téged, öcsi? - borzolta meg a gyerek haját.

- Csillag András.

- H ..., van egy neved, elég lesz míg élsz! - kacagott Rózsika. - Hány éves vagy?

- Tizenkettő.

Leültette őket, fehér kenyeret, Ráma margarint, szalámit, paprikát tett az asztalra, magának kávét öntött, cigarettára gyújtott. Fújta a füstkarikákat, lábait egy másik székre tette fel, közben beszélt:

- Remélem tudjátok, hogy Magyarországon nem maradhattok?

Hanga szájában megállt a falat, rémülten kérdezte:

- Miért? Mi magyarok vagyunk, és ez az anyaország!

- Azt te csak hiszed, a határ túldaláról jöttél, román papírokkal, te román vagy. A mi rendőrösünk visszaad, ezek itt pont olyan kommunisták, mint azok - intett a fejével valamerre.

Az asszony többet nyelni nem tudott.

- Akkor végünk... - nézett a gyermekkel farkasszemet.

Rózsika felkacagott:

- De megijedtetek! Ne féljétek tagok, van egy kedves sofőr ismerősöm, az majd elvisz titeket Németországba, a friccekhez, ott nem lesz bajotok. Van pénzetek?

Hanga azonnal az asztalra tette a maradék pénzét. Rózsika megnézte, megszámlolta, zsebre tette, majd kijelentette:

- Kevés. De ne törődj vele, mi tudjuk, hol lesz, egy év múlva jelentkezőnk, majd fizetsz márkában. De fizetsz!... Én most megyek vásárolni, csak húzok valami tisztességes rongyot magamra, ti itt várjatok meg, a házból ki nem mentek! Sok a spicli.

Távozott. A kis Andris napok óta elszörcsölt a kérdés az anyjához:

- Édesanyám, az egész Magyarországon ilyen?

Hanga sokáig hallgatott mielőtt válaszolt:

- Remélem, nem..., de csak kismérik az utakat.

Míg Rózsika távol volt, Hanga nem tudta, mit kezdjen magával, hát takarított. Volt mit. Közben arra gondolt, milyenek a „friccek”? Andriska meg talált valamilyen olvasnivalót, aztán kinyitotta a kertre nyíló ablakot, nézte a virágokat, a fákat. Hamarosan vadgalambok vették körül, az ablakpárkányon, a vállain meg is pihentek. Otthon is megtalálták mindig az állatokat, meg símogatta őket, örültek egymásnak.

Rózsika visszaért, látta a gyermek körül nyüzsgő vadgalambokat, száját el tátotta, darabig el is felejtette bezárni. Mikor magához tért, flegmán kijelentette:

- Jó lennélnél cirkuszba, Csillagocská...

Hanga három napig takarított, a konyhát, a szobákat, a sörözőt. Végül megérkezett a sofőr, aki a „friccekhez” viszi. Közepes termetű férfi volt, erős kopaszodó. Jól megnézte Hangát, aztán azt mondta.

- Papíron a feleségem lesz, míg odaérünk, de vegyél más ruhát és erszend ki a hajad, úgy jobban fogsz hasonlítani a képre.

- Nincs más ruhám... - vallotta be Hanga szégyenkezve -, otthon maradt.

- Adok én - ajánlotta Rózsika, s már hozta is a rég kihízott krémszínű szoknyát, blúzt.

Majd nagy élvezettel bontotta ki Hanga szigorú kontyát, fésülgette világos gesztenyeszínű, s hosszú haját. Be-púderezte, kirúzsozta. A tükör elé állította:

- Most nézd meg magad, Marcsa...

Hanga nézte a tükörbeli új nőt, majd ijedten kijelentette:

- De cigarettázni nem fogok!

-folytatás a következő lapszámban-

Péter Károly jegyzete:

Szóvirágok

Most már naptárilag és csillagászatilag is tavasz van: vígan nyílnak a virágok.

Csak a szóvirágok nem igazodnak az évszakokhoz. Az efféle virágok a politikusok kertjeiben teremnek, és általában a választások előtt nyílnak, évszakoktól függetlenül. Bravúros szóvirágok születnek ilyenkor: illatuk és színiük nincs, általában a pozitív tulajdonságok túlméretezését és a beszéd ékesítését szolgálják, valamint az idő húzást, a mellébeszélést, a semmit mondást.

Pedig mi, egyszer választók, cikornyás szóvirágcsokrok helyett jobb életet várunk; mi a szóvirágok által elfedett lényeg, a valóságot akarjuk látni.

Barátaim! Hagyjátok a politikusokat, hádd kertészkedjenek szóvirágos kertjeikben, gyertek inkább velem, szedjünk igazi virágokat most, amikor „tavasz van, tavasz van, gyönyörű tavasz”.



Nagybánya.ro
városunk és környéke az interneten

www.nagybanya.ro

HUMOR-ZSÁK



- Még hogy meg akarod valósítani az álmaidat, meg n i egyenjogúság!...

A dúsgazdag Grün n sülni készül. Jó partit kínálnak neki, de kijelenti:

- Nem veszek zsákbamacskát, látni akarom meztelenül.

Nagy a vívódás, de túl gazdag Grün, levették a lányt. A férjjelölt egy darabig gusztálja, majd így szól:

- Nem kell! Túl nagy az orra!

- Kövesse Dante példáját!
- Ezt hogy érti?
- Menjen a pokolba!

Ernest Shackleton 1912-es antarktiszi expedíciója előtt ezzel a reklámmal kerestett társakat:

„Egy veszélyes utazáshoz keresek férfiakat. Alacsony munkabér, harapós hideg, hosszú hónapok a teljes sötétségben, állandó veszély, a biztonságos visszatérés kérdéses. Sikeres visszatérés esetén a hírnév és a dicsőség garantált.”

Ha napjainkban egy reklámügynökségen keresztül adná fel ezt a hirdetést, az valahogy így nézne ki:

„Egy kalandos utazáshoz keresünk résztvevőket. Alacsony útiköltség, gyönyörű látványok, mókás éjszakák, jégszobor kiállítások megtekintése. Ingyenes utazási biztosítással! Kerüljön Ön is a magazinok címlapjára!”



- És akkor most ne gyanakodjak, Magdika?...

- Melyik háziállatnak van nyomása, ellenállása és fáziszöge is?

- A csirkének, mert az Bar-Ohm-Phi!

A gazdag gróf meghívott egy öreg koldust ebédre. Délben beállít az öreg, de vele jön egy fiatal is.

- Micsoda dolog ez? - háborog a gróf. - Én meghívom magát ebédre, és maga egy másik embert is hoz?

- ,kérem, az én v m.

- Mi közöm nekem a vejéhez?

- Bocsánatot kérek - szólt az öreg -, de nálam kosztol.

Az óvónéni a hét napjait tanítja a gyerekekkel:

- Hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat és vasárnap - ismétli meg huszadszor.

Aztán megkérdezi:

- Nos, mi jön szombat után?

Az egész csoport hallgat, majd megszólal a legkisebb:

- És!

- Mire vár a sz ke n a pírámis lábánál?

- ???

- Hogy elinduljon a mozgólépcs !



- Bevallom, Béluska, el ször a bankkártyagy jteményeddel vettél le a lábamról.

- Honnan tudod meg, hogy egy n sz z-e?

- ???

- Felhívod a szobádba, elrakasz egy újságot, és kifigyel, hogy melyik csillagjegy horoszkópját olvassa.

Két rend r Amerikába hajózik tapasztalatcserére. Ahogy közelednek a parthoz az egyikük nevetni kezd, mire a másik megkérdezi:

- Mit nevétsz?

- Látod a felh karcolókat?

- Aha.

- Hát így nem volt nagy kunszt felfedezni Amerikát.

- Szeretsz?

- Szeretlek!

- És meghalnál értem?

- Nem, az enyém egy halhatatlan szerelem.

- Asszonyom, van egy jó hírem! - közli a n gyógyász a páciensével.

- Szóltson csak kisasszonynak, még lány vagyok.

- Ez esetben rossz hírem van...

Meghal a gazdag bankár. A gyászmenetben a skót sír a legkeservesebben. A mellette ha-



- Bebizonyítom magának, Zsuzsika, hogy igenis izgalmas az éjszakai m szak!...

ladó férfi megkérdezi:

- Talán a rokona volt a bankár úrnak?

- Sajnos nem. Azért sírok ennyire.

Kohn bácsi, az öreg órásmester haldoklik. Aléltan fekszik, de arra azért felébred, hogy a fia a páncélszekrényében, a legértékesebb órái között matát. Megszólal az öreg:

- Fiam, az óráim meg vannak számlálva!

Két sakkozó beszélget:

- Milyen bábut kérsz, szép fényeset? Vagy adjak inkább mattot?

Két fiatal beszélget:

- Képzeld, azt hallottam, az indiaiak szerint a túlvilágon új-jászületünk valamilyen állat testében!

- Akkor például lehet, hogy bel lem odaát egy csúf kis béka lesz?

- Nem! - vágja rá Sári - Kétszer ugyanaz nem lehetsz.

- Mir l lehet felismerni az internetes kalózt?

- ???

- Webhely van az arcán.

Vices graffitik

* Soha ne add fel! Csak ha elegend bélyeg van rajta!

* Bocsánat, hogy élek. Többet nem fordul el !

* Olyan rosszul nézel ki, iszol te rendesen?

* Mostanában annyit dolgozok, hogy kezd az ivás rovasára menni.

* Ha nem tetszik, ahogy vezetek, akkor t nj el a járdáról.

* Örökké akarok élni, eddig minden a terv szerint halad.

* Ha megígérem, hogy hiányozni fogsz, elmész végre?

* Miért járnak a balettesek mindig lábujjhegyen?

Nem lenne egyszer bb magasabb táncosokat alkalmazni?

* Ha az összes férfi egyforma, akkor a n k miért válogatnak annyit?

* Az él k csupán vakációzó halottak.

* Azért vagyok a világon, hogy másokon segítsek. De a többiek miért vannak?

* A sör lassan butít, de én ráérek.



- És tudd meg, hogy a f ztödet titokban mindig a kutyának adtam!

Ponta: sosem fogjuk elfogadni az etnikai autonómiát

A román kormánypártok sosem fogják elfogadni az etnikai autonómiát – jelentette ki Victor Ponta miniszterelnök egy televíziós interjúban, a koalícióban részt vevő Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) jogköveteléseire reagálva.

A szociáldemokrata kormányfő a koalíció többi román pártja nevében is arról biztosította az Antena 3 hírtelevízió nézőit, hogy az RMDSZ-szel kötött kormányzati megállapodás nem jelenti azt, hogy elfogadják az etnikai autonómiát.

„Az autonómia a helyi önszervezés – gazdasági, társadalmi, kulturális, de sosem etnikai – szempontok szerinti fejlődését jelenti. Számunkra ez a téma le van zárva. Másrészt tudom, hogy az RMDSZ és a magyar kisebbség minden mozgalma egy olyan autonómiamodell támogat, amely más országokban sem működhet” – érvelt a román kormányfő. Hozzátette: szerinte a magyar politikuskok megnyilatkozásai a választási kampánnyal hozhatók összefüggésbe.

A hírtelevízió műsorvezetője arról kérdezte Pontát: nem lehetne-e lemondani az RMDSZ kormányzati részvételéről, miután vezet „ilyen” kijelentéseket tesznek.

„Közép és hosszú távon sokkal jobb megoldás a magyar kisebbséget, Románia

legnépesebb kisebbségét a parlamentben, kormányban, helyhatóságokban a közelünkben tartani, mint a radikalizálódás felé tolni őket és valóban olyan helyzetet teremteni, amely az üldözöttség érzését kelteni bennük. A magyarokat nem éri hátrányos megkülönböztetés Romániában, európai viszonylatban nagyon sok joguk van – magyarázta Ponta. Kifejtette: Hargita és Kovászna megye több pénzt kap a visszaosztásból, mint amennyit befizet az ország költségvetésbe. „Ezt a politikai vezetők is tudják” – jegyezte meg a román miniszterelnök.

Elzárta a román média tág teret szentelt annak, hogy *Borbély László*, az RMDSZ politikai alelnöke megerősítette: a szövetség a Székelyföld területi autonómiájára vonatkozó törvénytervezet készülőben van. *Kelemen Hunor* szövetségi elnök arra is figyelmeztetett: ha az RMDSZ jelöltjei nem jutnának be az EP-be, helyeiket román képviselők foglalnák el, akik nem akarják az erdélyi magyarság érdekeit képviselni. (MTI)

A kárpátaljai magyar civil szervezetek és történelmi egyházak nyilatkozata

Mi, az Ukrajnában élő magyar lakosság által létrehozott civil szervezetek és történelmi egyházak közösségei, aggodalommal figyeljük az országban zajló eseményeket.

Az utóbbi időben Kárpátalján felgyezett radikális elemek jelentek meg, akik félelmet keltenek bennünk és gyermekeinkben, tovább csökkentik biztonságérzetünket. Aggasztó, hogy folytatódna a magyarság elleni uszítások, és az ukrán médiában mind több, a történelmi tényeket meghamisító írás jelenik meg.

A kialakult konfliktusok békés rendezését támogatjuk, és abban bízunk, hogy az ország új vezetése az európai értékekre és a demokratikus szabadságjogokra alapozva tiszteletben tartja a nemzeti kisebbségek egyéni és kollektív jogait. Elvárjuk, hogy a kárpátaljai magyarokat államalkotó, szónos nemzetnek tekintse, és ennek megfelelően biztosítsa számunkra a kulturális és regionális önrendelkezést. Az állam ennek teremtse meg a törvényi kereteit, biztosítsa annak érvényesítését és anyagi feltételeit.

Mi, kárpátaljai magyarok, szeretnénk továbbra is itt élni magyarként, törvénytiszteelő állampolgárként egy jogállamban.

Ennek érdekében kérjük, hogy az állam biztosítsa számunkra:

– az esélyegyenlőséget az élet minden területén;

– anyanyelvünk és kultúránk használatának, megővésének és fejlődésének jogi és anyagi feltételeit;

– az anyanyelv oktatás lehetőségét az óvodától az egyetemig;

– az államnnyelv elsajátításának lehetőségét azon a szinten, amely az egyén társadalmi érvényesülését segíti. (Az ukrán nyelv oktatását ne politikai, hanem szakmai/módszertani alapon végezzék. Fogadják el, hogy mint minden embernek, nekünk is egy anyanyelvünk van, így számunkra az ukrán nyelv második nyelv, és ennek megfelelően oktassák, dolgozzák ki az oktatás tartalmi és követelményi rendszerét, és ez alapján kérjék számon az oktatás minden szintjén és a továbbtanuláskor.);

– a kettős állampolgárság intézményének elismerését Ukrajnában, ami segíti az ország európai uniós integrációját;

– a kisebbségi civil szervezetek, a történelmi egyházak közösségei és az általuk létrehozott kulturális/oktatási intézmények törvényileg garantált anyagi támogatását.

Hisszük és valljuk, hogy Isten akaratára a népek, nemzetek békés egymás mellett élése, és a politika irányítóinak is, mint minden embernek, legfontosabb feladata a Mindenható akaratának kérésére, teljesítése. Mi, kereszt(y)ény kárpátaljai magyarok, akik több, mint 1100 éve itt élünk békében más nemzetiségekkel együtt, szeretnénk továbbra is itt élni, békében és szeretetben gyarapodni.

Imádkozunk, és kérünk mindenkit, hogy imádkozzon és tegyen azért, hogy legyen minél hamarabb béke Ukrajnában, és a gonosz erke ne tudják a tüzet szítani az itt élő nemzetek között.

Beregszász, 2014. március 28.

TELEKI ÖSZTÖNDÍJ

Május 1-ig várjuk a felajánlásokat

Tizenkettedik alkalommal kerül kiosztásra 2014-ben a Teleki-ösztöndíj. Az elismerést 2003-ban nyújtottuk át először, tanulmányi eredményeik tekintetében és az iskolán kívüli közösségi szerepvállalásban is élenjáró IX-XII. osztályos diákoknak.

Az azóta folyamatosan működő támogatási program anyagi hátterét – amelynek keretében a nagybányai és Nagybánya-környéki első (illetve első két) osztályosok is rendszeres könyvajándékban részesültek – 2005-től a nagybányai magyar közösség biztosítja. Vállalkozóknak, politikusoknak, önkormányzati tisztségviselőknek, magáncégeknek és egyház-

községeknek, neves és névtelen jóaköröknek köszönhet, hogy az elmúlt években minden tavasszal maradéktalanul átnyújthattuk az ösztöndíjakat, és minden februárban első osztályosaink is megkaphatták könyvajándékaikat.

Hogy idén is kioszthassuk a támogatást, továbbra is szükség van mindannyiunk segítségére. Kérjük, legkésőbb 2014. május 1-ig jelezzék támogatási szándékukat és a felajánlott összeget személyesen, vagy a Ház telefonszámain. Az ösztöndíjak átadására az idei Teleki Napok keretében, május 8-11. között kerül sor.

Segítsenek, hogy segíthessünk!

Pályázati kiírás 2014

A Teleki Magyar Ház Kuratóriuma esztendőre esztendőre ösztöndíjjal igyekszik felhívni a figyelmet a legkiválóbb nagybányai középiskolásokra. A kiemelt összegű egyszeri tanulmányi-közéleti ösztöndíjat – a nagybányai magyar közösség támogatásának köszönhetően – ezúttal is olyan IX-XII. osztályos diákoknak kívánjuk átnyújtani, akik a 2013/2014-es tanév élenjáró diákjai voltak és nem csak tanulmányi eredményeiket illetően, hanem az iskolán kívüli közösségi szerepvállalásaik tekintetében is példát mutattak. Az ösztöndíj elnyerésére a nagybányai Németh László Gimnáziumban magyar nyelven tanuló diákok nyújthatnak be pályázatot.

Pályázati lap beszerezhető a Teleki Magyar Házban, vagy letölthető a telekihaz.erdely.org honlapról. Az adatlapot a pályázó diák tölti ki és rövideen az osztályfőnök, valamint az iskola igazgatója is véleményezi. A pályázatokat a Ház irodájában kell leadni, **április 30., szerda este 20 óráig!**

Határidőn túl érkező pályázatokat nem fogadhatunk el. (TMH)



Iskoláinkért, Gyermekünkért Egyesület
A máramarosi magyar nyelvű oktatásért - program

Várjuk a gyerekeket a nagybányai magyar óvodákba

A következő tanévre (2014-2015) már várják a nagybányai magyar óvodai és napközi csoportokba iratkozni vágyókat.

Kérjük a szülőket, nagyszülőket mihamarabb keressék meg az óvónéket, akik az elíratkozások alapján tudnak magyar csoportot indítani.

Nagyon fontos, hogy ne hagyják utolsó percre ezt a döntést, hiszen kis létszám esetén veszélybe kerülhet a csoport indítása!

- **20-as sz. Óvoda**, B-dul București 20. (az Eurohotellel szemben), óvóné: *Vári Renáta Melinda*, tel: 0741-330801

- **30-as sz. Napközi óvodacsoportja**, Zazar-negyed, str. Victoriei 110. (a volt 26-os sz. Óvoda), óvóné: *Barcs Éva*, tel: 0722 879657

- **30-as sz. Napközi napköziscsoportja**, Zazar-negyed, str. Victoriei 110., óvóné: *Tunyogi Imola* tel: 0755 202 175

- **Step by Step Óvoda napköziscsoportja**, str. V. Babe 2. (a volt Ciocan utca végén), óvóné: *Torkos Erika*, tel: 0747 153498

- **Otilia Cazimir Napközi**, str. Banatului (V. Alecsandri - Hatvan negyed), óvóné: *Almási Lilla*, tel: 0745 148 630

- **15-ös (Caragiale) iskolában működő óvoda**. (Állomás negyed, Jupiter u. 5), óvóné: *Szabó Blanka*, tel. 0741 370 343

- a **Németh László Elméleti Líceum négy óvodacsoportja**, str. Podul Viilor (Híd utca). Beiratkozás a Németh László Líceum titkárságán str. Luminisului 1. sz.). Óvóné: *Szaniszló Emese*, tel: 0740 763 119, *Ignát Etelka*, tel: 0742 027 848, *Görög Ágnes*, tel: 0724 865 299, Waldorf csoport: *Kerekes Gabriella*.

Iratkozni hivatalosan 2014 február 24-től május 1-ig lehet, de kérjük a szülőket, jelezzék/tájékoztódnak az óvónéniknél is telefonon, majd az óvodák titkárságán.

Kérjük a kedves szülőket, ha bármilyen problémát, nehézséget, esetleg elutasítást észlelnek a beiratkozás során, jelezzék programunk képviselőjénél **tel: 0740 176757**

e-mail: iskolainkert@nagybanya.ro
Az „Iskoláinkért, gyermekeinkért”

program honlapja: www.nagybanya.ro/iskolainkert-gyermekeinkert

Iratkozás magyar első osztályosokba Nagybányán

Felkérjük a kedves szülőket, nagyszülőket, irassák be gyermeküket az első osztályosokba a 2014-2015-ös tanévre mihamarabb. Rendkívül fontos, hogy rövid időn belül megtörténjenek a beiratkozások, hogy nyilvánvalóvá váljon, hány első osztályos gyermekre lehet számítani a következő tanévben.

- **Nicolae Iorga Általános Iskola**
Titkárság: 0262-276315. Tanítóné:

Ruskál Enikő, telefon: 0722-122324

- **Németh László Elméleti Líceum** (szőlő a cintermi *Petre Dulfu Általános Iskola* osztályai a *Németh László Elméleti Líceum* Híd utcai épületébe költöznek).

Titkárság: 0262-213586 (a titkárság a Lumini ului utca, 1. szám alatt van, a líceum épületben). Tanítóné: *Niács Mária*, telefon: 0758-099997

INNEN ONNAN

A mellrákm tékek fele fölösleges Nagy-Britanniában egy kutatás szerint

Feleslegesnek bizonyult minden második mellrákm tét, amelyet a rákot megelőző állapot, a DCIS (in situ ductalis carcinoma) diagnózis miatt végeznek el Nagy-Britanniában - állapította meg egy átfogó brit kutatás. A Glasgowban tartott Európai Mellrák-konferencián ismertették a kutatás a vizsgálat, milyen kezelést kapnak azok a nők, akiknél DCIS-t diagnosztizáltak - adta hírül a The Daily Telegraph online kiadása. A DCIS esetében a melltejcsatornáiban azonosítanak rákos sejteket. Kezelés nélkül a páciensek felénél valószínűleg mellrák alakul ki. Nagy-Britanniában évente mintegy ötezer nőnél állapítják meg az elváltozást. A kutatók több mint nyolcezer esetet vizsgáltak meg, közülük körülbelül 2500 nőnek távolították el a mellét. Megállapították, hogy az esetek 49 százalékában a mell tét vagy felesleges volt, vagy azért hajtották végre, mert a műtét operáció sikertelen volt. A tanulmány szerint az orvosok gyakran rosszul becsülik fel a betegség kiterjedtségét, ez pedig azt jelenti, hogy olyanoknak is eltávolítják a mellét, akinek nem kellett volna, miközben kisebb beavatkozást végeznek másoknál, akiknél a mell tét segítene volna. A kutatók arra hívták fel a figyelmet, hogy óriásiak a különbségek az egyes kórházak között, ezért a kezelést egyenlítőre kellene tenni. (mti)

KERESZT- REJTVÉNY

Francia tanács

VÍZSZINTES: 1. "Összeköttetéseitek tekintetében jegyezd meg, hogy feleséged jelenlétében ..." (Edmond Rostand). 13. Mézcsappék! 14. Hőgörgeteg. 15. Baráth ...; építész. 16. Gléda. 18. Relatív (röv.). 19. Kissé ravasz! 21. ... Bates; angol filmszínész. 22. Vízözön. 24. Esetleg. 26. Néma Edit! 27. Dolgozik a mozdony. 28. Halászcsonak. 29. Bibliai bárkás. 30. Iljuszin gépe. 31. Elégedetlenkedik a kutya. 32. Takarózni kezd! 33. Színpadi sóhaj. 35. Máltai, spanyol és olasz gkj. 37. Etnakráter! 38. Filmet forgat. 40. Fülléresked. 43. ... France; francia író. 45. A Noszty fiú ... Tóth Marival (Mikszáth). 46. Azután! 48. Ulan-...; Burjátföld városa. 49. Elek! 50. Befogad! 51. Folyóágy. 53. Kassák Lajos lapja. 55. Bőr és tellúr vj. 57. Égéster-



Több mint félmillió euróért kelt el a Holdat megjárt fényképező gép

Több mint hatszázezer euróért kelt el egy árverésen az a kamera, amely annak idején megjárta a Holdat az amerikai Apollo-program keretében. A Westlicht bécsi galéria fotográfiai aukcióján Fudzsiszava Terukazu, a Jodobasi Camera japán cég alapítója ajánlotta a legtöbbet, 660 ezer eurót a svéd feltaláló kamerájáért, amelynek kikiáltási ára 80 ezer euró volt - közölte a Westlicht. Az Apollo-programban az



A Holdat megjárt géphez hasonló, jubileumi modell, amelyet a Hasselblad és a NASA együttműködésének 20. évfordulójára gyártottak 1982-ben. (Wikipédia)

amerikai kutatási hivatal 14 kamerát küldött annak idején a Holdra. Az elárverezett kamera volt azonban az egyetlen, amelyet az űrhajósok vissza is hoztak a Földre. Ez a kamera az Apollo 15 1971-es missziója keretében járta meg a Holdat, Jim Irwin űrhajós 299 felvételt készített vele. A Westlicht aukcióján hatalmas volt az érdeklődés az alapításának századik évfordulóját ünneplő Leitz/Leica cég kamerái iránt, és mind a 270 árverésre került tétel elkel. 192 ezer eurót fizettek például a Leica M6-os prototípusának négy darabból álló szettjéért, amelynek kikiáltási ára 40 ezer euróról indult. Hasonlóan feltornázták a licitálókat egy Ur-Rolleiflex prototípus árát, amely 18 ezer euróról indulva végül 78 ezer euróért kelt el. Egy Lorenz Berlin éjszakai kamerát kikiáltási árának majdnem

mék. 58. Két vegyérték karbonilcsoporthoz csatlakozó két szénhidrogén-csoport. 60. Bever! 61. Fehéres hajú. 62. Tisztítóüzem. 64. Madridi focicsapat. 66. Törött pipa! 67. Súlymérték volt. 68. Majombeszéd. 69. ... Hodzsa; albán politikus volt. 71. "Hajlongni ...-amarra" (Ady). 74. Görög betű.

Függőleges: 2. Hint. 3. Keletlen! 4. Drágak mértékegysége. 5. Ilyen állat a tatu. 6. Orosz teherautó-márka. 7. Megszóllítás. 8. Argentínai focista volt (Diego). 9. Páros köret! 10. Becézett Stanley. 11. Sznál. 12. Árus. 13. A gondolat befejező része. 17. Csillag-túra. 20. Éppen csak. 23. Kihalt, újlatin nyelv. 24. Kézben fog. 25. Mákszemek! 28. Lapok a talonból! 29. Északatlanti katonai szövetség. 31. O sole ...; nápolyi dal. 32. Nagy számban elforduló. 34. Testrészt. 36. Egri Sportegylet (röv.). 38. Szilaj. 39. Illetve (röv.). 41. Hísmonda. 42. Színre lép. 44. Csak (ném.). 47. Tartozása van. 51. Filmszínház. 52. A teremben vannak! 54. Elemi parány. 56. A két ...; Jókai Mór regénye. 57. Néma okos! 58. Medret mélyít. 59. Annak a tetejére. 61. Karol. 62. ... Twain; amerikai író. 63. Juhistálló. 65. Latin köszönés. 67. Talál. 70. Telér!! 72. Már indul! 73. A közelebbi.

Szerkesztette: Csatlós János

Magyarország akár meg is nyerheti az Eurovíziót?

Akár a gyzelemre is esélyes lehet Kállay-Saunders András Running című dalával az idei Eurovíziós Dalfesztiválon, legalábbis a fogadóirodák adatai alapján. Az oddschecker.com minden évben összesíti a fontosabb fogadóirodák által közölt esélyeket, és az elmúlt években el is találta a gyztes személyét. Az idei összesítésben Magyarország napok óta az elkel negyedik helyen szerepel, csak Örményország, Svédország és Norvégia esélyesebb a végső gyzelemre azok szerint, akik már megtették tétjeiket. A román versenyző a kilencedik helyen szerepel jelenleg. Idén 37 ország vesz részt az Európai Műsorszolgáltatók Szövetsége (EBU) által szervezett versenyen május 6-10. között. A dalfesztivált ezúttal azért rendezik Dániában, mert tavaly Malmőben egy dán énekesnő, Emmelie de Forest nyert Only Teardrops című dalával.



tízszerezésért, 114 ezer euróért szerzett meg egy gyztes személyt. (mti)

Sportoló anyáknak a gyereke is többet sportol

Aktívabb anyáknak a gyermeke is többet mozog - állapította meg egy több mint ötszáz mamát és négyéves gyermekét vizsgáló brit kutatás. Sok anyja azonban lényegesen kevesebbet mozog, mint amennyit ajánlatos lenne - idézte a BBC hírportálja a Pediatrics című szaklapban ismertetett kutatást. A Cambridge-i és a Southamptoni Egyetem tudósai pulzuszám segítségével mérték legfeljebb hét napon át, mennyit mozogtak a résztvevők. Arra következtettek, a gyermekek egészségét javító törekvéseknek az anyáknál kellene kezdődniük. A gyermekek nem "csak úgy maguktól mozognak", a szülők pedig nagy szerepet játszanak abban, hogy korán kialakuljanak az egészséges mozgási szokások - írták a kutatók. A vizsgálat során 554 négyéves gyermek és édesanyja folyamatosan, álmában és a vízben is hordta

mellkasán a könnyű pulzus- és gyorsulásmérő övet. Az anyák és gyermekeik adatai közvetlen összefüggést mutatnak egymással - állapította meg Kathryn Hesketh gyermekgyógyász, a kutatás egyik vezetője. Minél többet mozogtak az anyák, annál többet mozogtak a gyermekek, és bár az nem derült ki a vizsgálatból, vajon az aktív kicsik futtatták-e maguk után a mamát, valószínűleg, hogy az egyikük aktivitása hatással volt a másikéra - magyarázta a kutató. Az anyák aktivitását befolyásolta, hogy dolgozik-e, illetve vannak-e a kicsinek testvérei. A tanulmány azt is megállapította, hogy amint anyák lettek, kevesebbet mozogtak a nők, és aktivitásuk gyakran nem tért vissza a korábbi szintre. A mozgáshiány ezután hatással lehetett a kicsikre is - írták a kutatók. "A fiatal szülőknek sok fontos tennivalója akad egyszerre, és nem mindig kerül a lista élére a sport. Azonban a kicsivel több anyai testmozgás is kedvez az egészségnek, és nemcsak az övére, de a gyermek testi jólétére is. Elég lehet akár az egyszer napi séta" - vélte Hesketh. (mti)

BÁNYAVIDÉKI ÚJ SZÓ - AZ ÖN LAPJA!

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	L
C		A						B				
13			14					15				↓
16		17		18			19	20		21		
22			23			24		25			26	
27					28					29		
L		30			31					32		K
33	34		35	36			37		38		39	
40		41				42		43	44			
45					46	47		48			49	
M		50			51			52		53	54	E
55	56			57				58			59	
60			61					62				63
64		65			66		67			68		
69				70		71	72			73		74
K	→				A						Z	

Több magyarázat is van április 1. eredetére

Április elseje hagyományosan a bolondok, pontosabban a bolondozások napja, amikor bárki a legképtelenebb tréfát zheti embertársaival. Ezen a napon ajánlatos még a sajtó, a rádió, a televízió és a világháló híreit is fenntartással kezelni.

Április bolondja az, akit általános népszokás szerint április 1-jén tréfásan rászédnek, akivel a bolondját járatják, hogy aztán jól kikacagják. A szokás eredete homályba vész, a tudósok könyvtáryi elméletet hordtak össze, de ezek közül egyik sem igazán meggyőző. A kevésbé fantáziadús kutatók azt állítják, hogy a beugratós szokás a változó, csálóka április idjárás kapcsán született meg.

Ennél színesebb az a magyarázat, amely szerint a bolondok napja a középkori Franciaországból származik, ahol az év április elsején kezdődött, és e napon az ismerősök ajándékokkal lepték meg egymást. Az újévet 1564-ben január 1-jére helyezték át, a rendelkezést azonban csak lassan fogadták el. Sokan április elsején is küldtek ajándékokat, de ezek szép lassan tréfás semmiségekké, meglepetésekké változtak: a hamis évkezdetet hamiskodással ülték meg.

Egy másik magyarázat szerint a Német-Római Birodalomban az 1530-as augsburgi birodalmi gyűlés úgy döntött, hogy 1540. április 1-jével egységesítik a pénzverést. A spekulánsok nyomban heves ténykedésbe kezdtek, de végül hoppon maradtak, az egységesítést az utolsó pillanatban elhalasztották.

Vannak, akik az ókori Saturnaliák folytatásának tekintik április elsejét, amikor a féktelen vidámsággal megült ünnepen úr és szolga egy napra szerepet cserélt. Mások szerint a szokás valóban az ókori Rómából származik, de a szabinok elrablása ihlette: a szabinokat ugyanis az áprilisi Neptun-ünnepre hívták Rómába, hogy aztán becsapva őket elragadják lányaikat és asszonyaikat.

Egy másik magyarázat szerint a szokás a húsvéti passiójátékokból ered. A naiv, népies misztériumokban *Krisztust* pere során *Kajafástól Pilátushoz*, innen *Heródeshez*, majd megint *Pilátushoz* küldöztetik (innen ered a magyar Ponciustól Pilátusig szaladgál szöveg is). Az április 1-jei bolondozásnak még lélektani hátteret is kerítettek: a beugratás nyomán támadt káröröm a hatalom és a nagyság érzését kelti a tréfacsinálóban. Az ember évente egyszer áthághatja a szigorú normákat, tudatosan és büntetlenül manipulálhat, miközben még örömet is szerez magának – szól a teória.

Az ugratás ártatlan formája volt, amikor az áldozatot galambtejért, szűnyegzsírért, kakasfogért, szárított hóért küldték a boltba. A sajtó megjelenése új táv-



latokat nyitott az ugratások előtt, a brit lapokban már a 18. századtól szinte üzemszerűen írték az április 1-jei tréfákat. 1798-ban például valamennyi újságban feltűnt a hirdetés tudatta: április 1-jén soha nem látott menet vonul be a Westminster apátságba: lesznek közöttük agg férfiak és nők, mindkét nembeli özvegyek és gyermekek, nős és elvált férfiak, férjes és elvált nők, mindenféle rendek és rangúak. Az olvasóknak nem telt fel, hogy a megfogalmazás szerint mindenki a menetbe tartozik és szép számmal össze is gyűltek, majd amikor valaki elkiáltotta magát: „április elseje!”, nevetve szétesztek.

Több országban többször elhitték, hogy az idős számítás óra és perc, hónap és év helyett tízes alapú lesz. 1878-ban sok amerikai készpénznek vette, hogy Edison a fonográf után olyan készülékekkel áll elő, amelyek a földet gabonává, a vizet borrá változtatja, így megoldja az éhezés kérdését. A múlt század elején egy francia lapban az jelent meg, hogy lebontják az Eiffel-tornyot és ócskavas kereskedésként értékelik. Itt össze, hogy licitáljon Párizs jelképe. A BBC 1957. április 1-jén a rendkívül bőséges svédországi spagetti-termesről adott hírt, ezután többen érdeklődtek arról, hogyan lehetne saját spagetti-fájuk.

Az első internetes április 1-jei tréfa valószínűleg 1984-ből származik, amikor a holland *Piet Beertema* azt tervezte el a világhálón: a Szovjetunió csatlakozni akar a mai internetes fórumok eldjének tekintett usenet hálózathoz, mert a kommunista párt akkori vezetőjére, *Konstantyin Csernyenko* szabad vitafórumot keres. (A csatlakozás 7 év múlva tényleg megvalósult, igaz, hogy *Csernyenko* ezt már nem érte meg.)

A klasszikus áprilisi tréfa napjainkra szinte teljesen kiveszett, mert az egyre gyanakvóbb emberek e mai szemmel gyermeketeg csínyeket azonnal felismerik. Így aztán az ugratások egyre különösebbek, hisz a ránk zúduló információáradatban nehéz különbséget tenni a valós és a hamis között. 1997-ben például egy kínai újság április 1-jén arról írt, hogy Peking és London megállapodott: Hongkong a britek maradhat, ha Kína cserében megkapja Észak-Írországot vagy Gibraltárt.

Ezen a napon nehéz a tréfa és a valóság között különbséget tenni, így megéssik, hogy az április 1-jei tréfának szánt hírek pánikot keltenek, a valós híreket pedig tréfaként fogják fel. Amikor 1946. április 1-jén egy földrengés után 150 áldozatot követel szökecsőpört végig Alaszkán és Hawaí szigetén, az áldozatok magas számában közrejátszott, hogy akadtak, akik állírtak vették a vészjelzést. És hogy a történelemben is hozunk egy furcsa esetet: a 17. században a franciák által bebörtönzött lotaringiai herceg éppen április 1-jén próbált börtönéből áruhában menekülni. Egy cselédlány felismerte, de amikor az úrségnek jelenteni akarta a szökést, minden katona és tiszt megnyugtatta: ki is tudják, a bolondok napja van. Amikor aztán kiderült, hogy a rab tényleg kerekelt oldott, már túl késő volt. (mult-kor)



10 tény a nürnbergi perről

1. A náci Németország politikai, katonai és gazdasági vezetőinek felelősségre vonását célul kitűző nürnbergi per az első olyan büntető eljárás volt a történelem során, amelyben háborús bűncselekmények miatt ítélték el egy országot vezetőket.

2. A per helyszínévé az esett Nürnbergre a választás, mert a náciak itt rendezték meg a hírhedt pártnapokat, itt születtek meg a faji törvények, és a város a bombázások ellenére épésben maradt.

3. Az 1945. november 20-tól 1946. október 1-jéig tartó perben 24 főt állítottak bíróság elé. 12 főt kötél általi halálra, 7 főt börtönbüntetésre ítélték, 3 főt pedig felmentettek.

4. A négy győztes nagyhatalom egy-egy ügyész és két-két bírót delegált a perre. A legenyhébb ítéleteket a francia bíróság hozta, a szovjet bíróság *Iona Nyikitsenko* viszont minden vádlottá halálbüntetést kért.

5. A nemzetközi bíróság a per során 250 tanút hallgatott meg és több mint negyedmillió esküvel megerősített írásbeli tanúvallomást dolgozott fel.

6. A per 16 ezer oldalas, több mint 4 millió szót tartalmazó jegyzék készült, és az eljárás során több mint 200 tonna papírt használtak fel.

7. A vádlottakkal – jó kedély- és elmeállapotuk megőrzése érdekében – pszichológusok és pszichiáterek foglalkoztak. A foglyok szellemi képességét intelligenciatesztek segítségével mérték fel.

8. Miután a bírák elutasították *Hermann Göring* arra vonatkozó kérelmét, hogy akasztás helyett golyó által végezzék ki, a náci vezető egy nappal az ítélet-végrehajtás előtt egy cianidkapszula segítségével öngyilkos lett.

9. Az akasztásokat 1946. október 16-án hajnalban, a nürnbergi börtön tornatermében hajtották végre, ahol az előző este még kosárlabda-mérkőzést játszottak.

10. A nürnbergi per számos ponton érte bírálatt. A legtöbben eleve megkérdőjelezték a perben ítélt Nemzetközi Katonai Bíróság legitimitását, sokan pedig azt kifogásolták, hogy csak a vesztesek háborús bűneit ítélték el. (mult-kor)

Kijev vagy Moszkva kapja vissza a krími aranykicset?

Komoly dilemma előtt áll az amszterdami Allard Pierson régészeti múzeum vezetése: Kijevnek vagy Moszkvának adja vissza az aranykincseket, amelyeket egy Krímet bemutató kiállításra kapott kölcsön.

„A tárgyak a kiállítás végéig Hollandiában maradnak, de tekintettel a politikai eseményekre, azon gondolkodunk, kinek kell majd visszaadnunk” – mondta a múzeum tulajdonosa, az Amszterdami Egyetem szóvivője, *Yasha Lange*.

A Fekete-tenger partján talált, i. e. 6. és 2. század közötti időszerű tárgyakat öt ukrán közöttük négy krími intézmény adta kölcsön a hollandiai múzeumnak. „Kinek a tulajdonában vannak most ezek a tárgyak. Nagyon bonyolult jogi kérdéskörrel van szó” – hangzott *Yasha Lange* a tárgyak visszaszolgáltatása kérdésében a múzeum kikéri a hágai külügyminisztérium véleményét is.

Hollandia – az Egyesült Államok többi nyugati szövetségesehez hasonlóan nem ismeri el a Krím Oroszországhoz csatlakozását. *Vlagyimir Putyin* orosz elnök március 18-án írta alá a Krímet Oroszországhoz csatlakozó szerződést, amely azonnal hatályba lépett. *Lange* elmondta, hogy a kölcsönzésről szóló szerződéseket még a zavargások előtt írták alá. Az NBC amerikai televízió honlapja

idézte *Olekszandr Szics* szociális ügyekben illetékes ukrán miniszterelnök-helyettesét, aki korábban azt mondta: Oroszország azt követeli, hogy a kincseket egyenesen a szentpétervári Ermitázs múzeumba szállítsák.

A hollandiai múzeum által összegyűjtött tárgyak az i. e. 7. században görög uralom alá került félsziget gazdag történelméről mutatják be az intézmény honlapja szerint. Mintegy száz tárgyat állítottak ki a Krím a Fekete-tenger aranya és titkai című kiállításon. Többségük drágakövek berakású arany ékszer: az ókori Görögország mitológiai alakjait idéző karperec, nyakék, gyűrű és fülbevaló, valamint fegyver.

Egy kardhüvely, egy díszsisak és több kínai lakkozott fadoboz is látható az augusztus végén bezáró kiállításon, tekintettel arra, hogy „a Krím és a Fekete-tenger a múltban és ma is fontos útkereszteződés Európa és Ázsia között”. A múzeum, amely a kiállítással új megvilágításban kívánta bemutatni a szkitákat, gótokat és hunokat, „állandó kapcsolatban áll Kijevvel és Moszkvával” – mondta *Yasha Lange*. (mult-kor)

EKE-napi pályázat

Meghívó a Tündérbertbe

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület 2014-ben is meghirdeti az EKE-napi pályázatot **Meghívó a Tündérbertbe** címmel. A cím és témaválasztást egy nagy esemény indokolja, melyre az elmúlt évben került sor. Az Erdélyi Kárpát-Egyesület ugyanis egy nagyon rangos kitüntetést kapott, a Magyar Örökség Díj tulajdonosa lett. A díjat Tündérbertet óvó szeretetével érdemelte ki, azzal, hogy a mese szépség Erdély értékeit felkutatja és ismerteti, hogy szinte nincs is olyan szeglete Erdélynek, melyet ne barangoltak volna be az ekések és meghívottaik.

A díj közös, tehát a felelősségen is osztoznunk kell. A Tündérbert, azaz Erdély számos szépségét nem elég ismerni, hanem másokkal is meg kell ismertetni, hát erre buzdítunk benneteket is, kedves pályázók.

Olyan fogalmazásokat várunk tőletek, melyekben egy-egy erdélyi természeti értéket mutattok be úgy, hogy meglátogatásakor szerzett élményeitekét írjátok le. Nem lehet mesét, valótlanítást írni hozzá, viszont fontos az, hogy a leírtak által mások is kedvet kapjanak az adott hely közvetlen megismerésére. Írhattok egy számtokról kedves barlangról, egy hegyről, de akár tóóról is, lehet fogalmazásokat témája egy olyan helyszínről, melyhez legendák fűződnek, vagy egy olyan hely a környéken, melyet még csak kevesen ismernek. Hívunk meg mindenkit ebbe a csodálatos Tündérbertbe! Ehhez az szükséges, hogy mi megteremtjük a lehetőséget, ti pedig olyan nagyszerű írásokat küldjétek be, melyek nemcsak elismerést és díjat érnek, hanem ide is csalogatják a nagyvilág természetjáróit.

Az I-II., III-IV., V-VI., VII-VIII. és IX-XII. osztályosok korcsoportjába tartozó tollforgatók alkotásait várjuk. A beküldött íráskor terjedelme egy kézzel írott oldal vagy 3600 betűjeles gépett szöveg lehet (helyközökkel együtt). Az íráshoz, fogalmazáshoz rajz vagy más illusztráció is mellékelhető, az értékelésnél azonban csak az írást vesszük alapul, kiemelten pontozva a tartalom eredetiségét, a szerkezetet és stílust, de figyelembe vesszük a nyelvhelyességet, helyesírást és a küllakot is.

Beküldési határidő (az e-mail küldésének vagy a postai bélyegzőnek a dátuma): **2014. május 12., az EKE napja**

Postacím: S.C.A., 400750 Kolozsvár (Cluj), O. P. 1., C. P. 41.

E-mail: ekenap@eke.ma

Az elektronikus levél tárgyaként, illetve a borítékra kérjük feltüntetni: **EKE-napi pályázat**, valamint az írás végére kötelező módon kérjük felírni a beküldő nevét, postacímét, életkorát és azt, hogy hányadik osztályos. A saját, a szülő vagy a tanító-tanár elektronikus postacímét, illetve telefonszámát is kérjük feltüntetni.

A beküldött pályamunkák legjavát (írásokat, illetve a legsikerültebb rajzokat) az **Erdélyi Gyopár**, az EKE kéthavi folyóirata közli majd, a díjazásról ugyanazon lap hasábjairól vagy az egyesület honlapjáról (www.eke.ma) értesülhetnek az érintettek. **A díjakat a XXIII. EKE Vándortábor nyitóünnepségén, 2014. július 29-én adjuk át.**

Sok sikert kíván az Erdélyi Kárpát-Egyesület vezetősége!

Erdélyi Kárpát-Egyesület



Rajzpályázat óvodásoknak

Mesés Erdély, a szívünkhöz legközelebb álló föld. Itt semmi sem vész el a múlt homályában, inkább megszépül, mesék szárnyán tér vissza a legkisebb gyerekekhez is. Tán nincs nép, mely ily sok legendát ismerne, melyek mindegyike egy-egy történelmi eseményhez, vagy természeti szépséghez kötődne. E gazdagságot veszni hagyani vétek lenne – tudták a Legendárium megalkotói is, számos változatban kínálva fel mindannyiunknak megismerésre e történeteket.

A Legendárium megalkotói öt *Színezz vel* ajándékozták meg nemrég az Erdélyi Kárpát-Egyesületet, és mi úgy döntöttük, az ajándékot tovább adjuk azoknak, akik ebben a legnagyobb örömet lelik.

Az óvodás korúakra gondoltunk, viszont az ajándék nem jár ez esetben ingyen, versengeni kell, hogy az odafelelő a legjobb döntést meghozhassuk. A feladat, hogy a szülők, pedagógusok olvassanak fel a legkisebbeknek egy-egy tetszőlegesen kiválasztott erdélyi legendát, majd biztassák őket arra, hogy a történetet rajzolják le egy A4-es oldalra. Ezennel a munka java el is végeztetett, mindössze borítékolni (vagy szkennelni) kell az alkotást, és április 30-ig eljuttatni az Erdélyi Kárpát-Egyesület címére. A beérkezett munkák legjobbainak tulajdonosai Színezz vel lesznek gazdagabbak. Eredményt az EKE-nap alkalmával, május 12-én hirdetünk, a legjobb munkák az **Erdélyi Gyopár** folyóiratban is közlésre kerülnek.

Sok sikert a kicsik biztatásához, majd számukra az alkotáshoz és nyereszhez!

Beküldési cím: S.C.A., O. P. 1., C. P. 41, 400750 Cluj vagy e-mail: gyopar@eke.ma

Megjegyzés: kérjük, minden munkához csatolják a legenda címét, a rajz készítőjének nevét, lakcímét, életkorát, illetve az egyik szülő vagy irányító pedagógus telefonszámát.

Nagybánya
Unirii sugárút 5. sz.
tel. 0262-221038,
0362-802011
www.mara-tour.ro
(A Máramaros áruház autóparkolójával szemben)

- **Early booking - korai feliratkozás belföldre és külföldre**
- **Repülővel Kolozsvárról az alábbi helyszínekre:** Izrael, Róma, Prága
- **Sizés 2014**
Ausztriában, Franciaországban, Olaszországban, Szlovákiában
- **Senior Voyage 2014:**
Azúr-part, Costa del Sol, Costa Brava, Nápoly, Szicília, Toszkána, Portugália, Görögország, Ciprus, Róma, Lisszabon, Párizs
- **Repülőjegyek a világ minden részébe**
- **Napi mikrobusz-járat: Budapestre**

MARA INTERNATIONAL TOUR

Megjelent az Erdélyi Gyopár idei második lapszáma

Tartalmából:

- Erőss Zsolt Teljesítménytúrát szerveznek Gyergyóban
- Kisbakancs minitábor lesz gyerekeknek az Úz völgyében
- Pályázat óvodásoknak és iskolásoknak
- Az Erdélyi Kárpát-Egyesület 2015-ös falinaptár fotópályázata
- Hetedszer a legmagasabb magyar hegycsúcsra – sítábor a Madarasi Hargitán
- A XXIII. EKE Vándortábor túrái
- Dr. Szádeczky-Kardoss Lajos, az EKE egykori alelnökének emlékezete
- 45 éve „föld alatt” a tenkei Czárán Gyula Barlangkutató Klub
- A csíkszentkirályi Tiva Hargita ásványvíz
- A Canarua Fetii-erdő Természetvédelmi Terület



Téli eseményeket idéz fel, de a tavaszi lehetőségekről is szól az Erdélyi Kárpát-Egyesület kiadványának legfrissebb száma. Az Erdélyi Gyopár felölelve a természetjárást, honismeretet és környezetvédelmet, helyet ad ezúttal is a múltnak, jelennek, jövőnek. A régmúltból nagy elődök idéz meg, hogy ne vesszenek a feledés homályába, ezúttal dr. Szádeczky-Kardoss Lajos, az EKE egykori alelnöke kerül bemutatásra. A közelmúlt eseményeiről az EKE minden osztálya számot ad, a hírekben olvashatjuk, hol, milyen tevékenységet fejtenek ki a tagtársak. A jelen lehetőségekben gazdag: három pályázat is helyet kapott a folyóiratban, így az óvodások legendákat rajzolhatnak meg, az iskolások fogalmazást írhatnak, a felnőttek pedig fotópályázatra nevezhetnek be, a legjobb alkotásaik pedig az EKE 2015-ös falinaptárát ékesítik majd. A csíkszentkirályi Tiva Hargita ásványvíz múltjáról és mai helyzetéről, a vizek világának változásairól, a Canarua Fetii-erdő Természetvédelmi Terület gazdagságáról egyaránt ismereteket kínál az Erdélyi Gyopár. A jövő tekintetében is gazdag a kínálat, hisz olvashatunk arról, hogy Erőss Zsolt Teljesítménytúrát szerveznek Gyergyóban, Kisbakancs minitábor lesz gyerekeknek az Úz völgyében, és újabb túraleírások olvashatóak, amelyek kedvcsinálók lehetnek bárki számára, hogy a XXIII. EKE Vándortáborba kíváncsi legyen.

Ezúttal sincs hiánycikk csillagászati tudnivalókból, gombász útmutatóból, GPS-es eligazításból, hogy aki az Erdélyi Gyopárt olvassa, le ne térjen a helyes ösvényre.

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület kéthavonta megjelenő, természetjárás, honismeret, környezetvédelem témaköröket felölelő kiadványát keresse az EKE Gutin Osztályánál, a Bányavidéki Új Szó szerkesztőségében, valamint a nagybányai Demokrácia Központban.

APRÓHIRDETÉS

- GYERMEKGONDOZÁST vállalkozok. Telefon: 0741-355751
- FESTMÉNYEKET vásárolok. A hirdetés érvényes egész évben. Telefonszám: 0262-275793, 0740-685721.
- Külföldi GYJT VÁSÁROLOK: régi, antik tárgyakat, festményeket, ezüst tárgyakat, faliórákat, zseborákat, bronz szobrokat, 1945 előtti könyveket és képeslapokat. 0741-986855.

MEGEMLEKEZÉS



Ott pihensz, ahol már nem fáj semmi
S nyugodalma nem zavarja senki.

Életed elszállt, mint a virágillat,
De emléked ragyog, mint fényes csillag!

Április 6-án lesz 6 hónapja, hogy mindannyian, akik ismertük és szeretjük fájó szívvel kísértük utolsó útjára

ILLING MÁRIA ARANKA (BABYT)

Nyugalma legyen csendes.
Öccse Zoli, sógornéje Éva kegyelettel rzi emléket.

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk arra a tizenhárom évvel ezelőtti április 1-re, amikor a szeretett férj, édesapa, testvér és sógor

KENYERES TAMÁS (TOMI)

volt felsőbányai lakos eltávozott szeret családjá körében.

"Nem az a bánat, ami fáj és amelyet könnyes lesz a szem, Hanem az, amit hordozunk szótlanul

egy életen át némán, csendesen. Az id múlhat, szállhatnak az évek,

Amíg élünk, örökké velünk lesz emléked."
Bánatos felesége és két leánya

VÁSÁROSNAMENY Gyógyfürd

április 9-én, szerdán. Indulás reggel 7-kor, a Máramaros áruház parkolójából. Jelentkezés a 0747-017580 telefonszámon, Csoma Beánánál. Szeretettel várunk mindenkit!

Boby Temetkezési Vállalkozás

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

ÚJABB ÜZLET nagy kellékválasztékkal
V. Lucaciu
(Felsőbányai) utca 162. sz.
(IMMUM buszmegálló)

Ingyenes szállítás
A legkisebb árak a városban
Non-stop telefonszolgálat
Nagybánya, Pácsi tér 11. sz.
Mobil: 0745-234.589; 0742-009.306

Ma április 4-én van 6 hete annak a szomorú napnak, amikor a szeretett testvér, férj, keresztapa és rokon

INCZE LÁSZLÓ

elhunyt.
Emlékét kegyelettel rzi a gyászoló család.

Szeretettel és fájó szívvel emlékezünk

MAROSÁN ZOLTÁN mérnökre

aki április 6-án lesz 21 éve, hogy örökre eltávozott szerettei köréből.
Emlékét kegyelettel rzi a család.



AZ EMBER ÉS VÁROSA

Nagybánya él meséje

Egy újabb csodaszép FOTÓALBUM Nagybányáról és az itt él emberek hétköznapjairól!

Megvásárolható a Teleki Magyar Házban!

BITAY ZOLTÁN és DUDÁS GYULA

festményes albumai

NAGYBÁNYAI PANTHEON

– film a nagybányai m vészírókról –

Keresse a Teleki Házban!

Használt, régi, részben m kődésképtelen, vagy hibás

számítógépek, képernyők, egyéb informatikai eszközök

jelképes adomány fejében sürgősen elvihetők a Teleki Magyar Háztól. Az érdeklődők mielőbb jelentkezzenek a Ház irodájában vagy telefonszámain.

VARDEA
FOTO • VIDEO • DESIGN

0746049696
0749316252

Esküvők
Keresztelők
Céges rendezvények
Kulturális események
Iskolai, óvodai előadások
Fotókönyv készítése

FOTÓ ÉS VIDEO EGY HELYEN!

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE:
NAPONTA 9-15 óráig, CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig!

Kézművesek járnak a vidék településeit

Folytatódik a Teleki Magyar Ház tájoltató programsorozata: ezúttal izgalmas hagyományos kézműveseket és mesterembereket igyekezünk eljuttatni a Bányavidék és Máramaros településeire. A nagybányaiak számára már ismerős Boca Ildikó kosárfonó, Lévai József bross, valamint Sályi Panna és Sályi Róbert keramikusok Szatmárnémetiben érkeznek hozzánk és április 7-én, hétfőn Szamosardón és Monóban, kedden Szinérváralján, szerdán pedig Máramaroszigeten és Hosszúmezén tartanak kicsiknek-nagyoknak kézműves foglalkozásokat.

A Teleki Magyar Ház több éve zajló tájoltató programját, amelynek keretében különböző hagyományok, ifjúsági és gyermekprogramokat igyekezünk eljuttatni kedvezményes feltételekkel a megye és a szomszédos régió magyar lakta településeire, ezúttal a Balassi Intézet (Pro Renovanda Cultura Hungariae Alapítvány) támogatja. Köszönjük a helyi szervezők, közreműködők segítségét is! (TMH)

TELEKI MAGYAR HÁZ

HÉTFŐ - PÉNTEK

– 15-21 óra között –

SZOMBATON

– 11-21 óra között –

VASÁRNAP: ZÁRVA.

TELEFON: 0262-212668,
0744-919166; 0740-751490.

KÖNYVTÁR: 0362-401260.

* **OLVASS NEKEM:** minden szerdán 16 órától a Házban!
* **GYÓGYTORNÁ** – minden kedden 16.30 és 17.45 órai kezdettel!

Tersánszky Józsi Jenő Könyvtár

KÖLCSÖNZÉS
OLVASÓSAROK
KÖNYVRITKASÁGOK
HANGLEMEZEK
WIFI-INTERNET

Nyitva munkanapokon 16-20 óra között, a Teleki Házban!

ONLINE (interneten) tanulmányozható KATALÓGUS:
<http://telekihaz.erdely.org/tersanszky-konyvtar/katalogus/>

2% A TELEKI MAGYAR HÁZNAK!

Az adótörvény értelmében minden állampolgár rendelkezhet éves személyi jövedelemadója 2%-ával, egy olyan civil szervezetnek ajánlva fel azt, amelyet támogatni szeretne.

A szükséges formanyomtatvány kitöltése egyszer:

- öt percbe sem telik
- nem kerül semmibe
- az összeget az állam utalja át.

Nincs vesztenivalója.

AMENNYIBEN NEM él a lehetőséggel, a jövedelemadó 2%-a az államé marad.

HA VISZONT a Teleki Magyar Házat segíti - a bányavidéki magyar közösséget segíti, hozzájárulhat hagyományok, gyermek és ifjúsági programjaink, táboraink, kulturális rendezvényeink szervezéséhez, az intézmény fenntartásához.

Alapok letölthetők a Ház honlapjáról, vagy beszerezhetők az intézmény irodájában.

A Teleki Magyar Ház a m ködtet szervezet adatai:

Societatea Maghiară de Cultură din Transilvania, Filiala Baia Mare
Adószám: 11722571
Bankszámlaszám (IBAN):
RO60-WBAN-2511-0000-2560-5465

A kitöltött, aláírt lapot postai úton ajánlott küldeményként, vagy személyesen kell eljuttatni a területileg illetékes adóhivatalba. Városokban mindenhol van adóhivatal, falvak esetében forduljon tájékoztatásért a polgármesteri hivatalhoz.

